

防止被冒用!身份证报失后即失效

公安部还将建立冒用身份证人员黑名单制度



市民在办理二代身份证时采集指纹。(资料片)

据新华社北京10月6日电 还在担心身份证遗失后被人冒用吗?公安部党委副书记、副部长黄明6日表示,针对银行工作人员开展人证一致性核查时难以辨别身份证是否失效以及丢失被盗身份证容易被冒用等问题,公安部已建成失效居民身份证信息系统并于近日上线试运行,将在银行试点后提供给社会各用证部门,与现有的公民身份信息系统进行联网核查。这意味着,身份证报失后将即时失效,无法再继续使用。

黄明走访了中国银行北京分行营业网点,调研贯彻落实8部门联合发布的《关于规范居民身份证使用管理的公告》情况,在与人民银行有关部门负责人和营业网点工作人员座谈

交流时介绍了上述情况。他说,失效居民身份证信息系统具备数据实时更新和动态维护功能,通过社会各用证部门和单位联网核查,实现所有丢失、被盗居民身份证即时失效。

黄明说,公安部有关部门要加快与银行等用证部门的系统对接服务工作,提高核查工作效率和准确性。营造安全规范的居民身份证使用环境,社会各用证部门和单位是关键环节,要提升制度规范的执行力,依法履行人证一致性核查责任,有效防止身份证被冒用。

黄明表示,近年来,公安部持续组织开展清理整顿,着力解决户口身份证错重假问题,在全国范围内全面启动居民身份证登记指纹工作,大力推动社会用

证部门和单位落实核查责任,建设失效居民身份证信息系统与公民身份信息系统联网核查,形成对居民身份证安全使用的闭环式服务管理。下一步,公安部将进一步深化与社会各用证部门的联动机制,建立冒用身份证人员黑名单制度,加大对冒用违法犯罪行为的防范打击力度,健全对不履行人证一致性核查责任用证单位的责任追究,强化公民个人信息安全保护。广大群众也要增强身份证安全保护意识,一旦发现丢失、被盗及时就近就地申报挂失并尽快补领新证,有效期满及时换领新证并交回旧证。登记指纹信息的居民身份证可有效防止被他人冒用,群众可随时到公安机关办理登记指纹信息的居民身份证。

相关链接

多部门联合放大招 诈骗漏洞一个个被堵上

根据近年来破获的案件,警方发现使用他人身份证倒卖银行卡已经成为一条黑色产业链,这些非实名的银行卡大都是专供洗钱和诈骗犯罪。在山东准大学生徐王玉遭电信诈骗致死案中,警方对提取徐王玉9900元学费的银行卡进行了追查,直到被警方找到,这张卡的开户人才知道,自己两年以前在广东打工时丢失的身份证,已被别人冒用并开卡。公安部建成的失效居民身份证信息系统,无疑将能堵住利用他人丢失身份证办理银行卡进行电信诈骗的漏洞。

除了上述措施,最高法、最高检、公安部、工信部、中国人民银行、银监会六部门也对电信诈骗出了不少“重拳”。例如,电话年底前实名率要达到100%,电信企业(含移动转售企业)要严格落实电话用户真实身份信息登记制度,确保到2016年10月底前全部电话实名率达到96%,年底前达到100%。未实名登记的一律予以停机。对于新入网的用户,要通过采取二代身份证识别设备、联网核验等措施验证用户身份信息,并现场拍摄和留存用户照片。

一家运营商一人最多办5

张电话卡。电信企业将对一证多卡用户进行清理,对同一用户在同一家基础电信企业或同一移动转售企业办理有效使用的电话卡达到5张的,不再为其开办新的电话卡。同时,清理规范一号通、商务总机、400等电话业务,对违规经营的网络电话业务一律依法予以取缔,对违规经营的各级代理商责令限期整改。

ATM非同名转账24小时后到账。各商业银行要抓紧完成借记卡存量清理工作,严格落实“同一客户在同一商业银行开立借记卡原则上不得超过4张”等规定。自2017年起,假冒他人身份或虚构代理关系开立银行账户(卡)或支付账户的单位和个人,5年内停止其银行账户(卡)非柜面业务、支付账户所有业务,3年内不得为其新开立账户。

对经设区市级及以上公安机关认定为被不法分子用于电信网络诈骗作案的涉案账户,将对涉案账户开户人名下其他银行账户暂停非柜面业务,支付账户暂停全部业务。自2016年12月1日起,个人通过银行自助柜员机向非同名账户转账的,资金24小时后到账。

据新华社等

国台办回击蔡英文 不要低估大陆十三亿民意

在致信民进党号召“力抗大陆”之后,台湾当局领导人蔡英文日前在接受《华尔街日报》采访时再次发声,她竟声称台湾是“主权独立国家”,不会屈服于来自大陆方面不断加大的压力。对蔡英文的这一言论,国台办发言人安峰山10月6日在答记者问时表示:大陆和台湾同属一个中国。我们维护国家主权和领土完整的意志坚如磐石,坚持体现一个中国原则的“九二共识”的政治基础不可动摇,反对任何形式“台独”分裂活动的立场坚定不移。任何势力、任何人不要低估大陆十三亿多民意的坚定决心。

就两岸关系 蔡英文多次放厥词

这并非蔡英文第一次接受外媒采访就两岸关系发声。今年7月,蔡英文在接受《华盛顿邮报》采访中,声称自己非常期待大陆在处理两岸关系上能有更大的弹性,也能够充分认知台湾是一个民主社会,领导者必须倾听民意。

记者在采访中提及,一些学者认为“大陆对于蔡英文接受‘九二共识’是有期限的”,并询问蔡英文看法。蔡回答称,“要求台湾当局违反民意,接受所谓的期限,可能性不大。”

对于两岸制度性沟通机制因为台湾方面拒绝承认“九二共识”而停摆,蔡英文则辩称,两岸有不同层次的沟通管道。她还期待通过这些沟通管道,双方能够建立互信。

背离“一中原则” 台海将险象环生

是否承认“九二共识”是蔡英文的必答题,然而蔡英文却一再不予承认。对此,大陆方面曾多次表示,不承认“九二共识”,两岸关系将出现困难。中共中央台办、国务院台办主任张志军之前在北京出席第五届世界和平论坛发表演讲时曾明确强调,“一个中国原则”是两岸关系的定海神针,只有坚持这一原则,两岸关系才能稳定发展、台海才能保持和平安宁。背离这一原则,台海就会险象环生,就可能出大乱子。

“九二共识”体现了“一个中国原则”,清晰界定了两岸关系的性质,它是过去8年两岸关系和平发展丰硕成果和台海和平稳定之关键,为两岸双方破解难题,推进各领域交流合作奠定了基础。

两岸交流受阻 台湾民众不满

由于蔡英文拒不承认“九二共识”,两岸制度化交流出现停摆,民间交流也受到影响。赴台旅游人数持续下滑,对台湾旅游业者的生计造成打击,这也引发台湾民众的不满。台湾上万观光业者9月12日举行游行,诉求“要生存、有工作、能温饱”,要“九二共识”,不要饿肚子。

在这个国庆黄金周期间,赴台游人数较往年减少。台湾有民意代表指出,假期期间,日月潭共有120艘游艇,以前满是人潮时,是人等船,现在去日月潭码头,看到的是船等人,完全没生意。台湾主流民意认为,承认“九二共识”,维护两岸和平,才是台湾的最佳选择。

据央视

一日三市加入 全国已有十八城限购

据新华社10月6日电 6日一天,珠海、东莞、福州三城发布楼市调控政策,加入了限购大军。截至目前,全国有北京、上海、广州、深圳4个一线城市,以及厦门、杭州、苏州、郑州、成都、南京、天津、济南、无锡、合肥、武汉、珠海、福州、东莞等二三线城市,共十八个城市实施了限购政策。

珠海市是在6日凌晨发出商品房限购令,执行新的限购和差别化住房信贷政策。根据珠海市政府发布的《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展若干意见的通知》,规定新的限购对象为:拥有3套及以上的该市户籍居民家庭;拥有1套及以上的非该市户籍居民家庭;无法提供购房之日前在该市逐月连续缴纳1年以上个人所得税或社会保险证明的非该市户籍居民家庭。对以上对象,自即日起暂停在该市范围内向其销售建筑面积144平方米及以下的普通住房。

6日晚间东莞、福州两地也出台了楼市调控政策,旨在为楼市降温。其中,福州对以下三种类型居民家庭,暂停向其销售福州市五城区范围内建筑面积144平方米及以下的商品住房。(一)拥有2套及

以上商品住房的福州市五城区户籍居民家庭;(二)拥有1套及以上商品住房的非福州市五城区户籍居民家庭;(三)无法提供购房之日前2年内福州市五城区累计缴纳1年及以上个人所得税或社会保险证明的非本市五城区户籍居民家庭。

此外,对在福州市五城区范围内购买首套商品住房的居民家庭,拥有福州市五城区户籍的家庭申请商业性个人住房贷款,首付比例不低于30%;非福州市五城区户籍居民家庭申请商业性个人住房贷款,首付比例不低于40%。对拥有1套住房且相应贷款未结清的福州市五城区户籍家庭购买第2套商品住房,申请商业性个人住房贷款首付比例不低于40%。

东莞限购政策则为,在东莞市行政区域内,对拥有2套及以上住房的东莞市户籍居民家庭暂停向其销售新建商品住房;对拥有1套住房,无法提供购房之日前2年内东莞市逐月连续缴纳1年以上个人所得税或社会保险证明的非东莞市户籍居民家庭,以及拥有2套及以上住房的非东莞市户籍居民家庭,暂停向其销售新建商品住房。